
 I 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      23/04/14 

 

Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Εθνική: Την Πέμπτη ανοίγει το βιβλίο προσφορών για το ομόλογο 
Την ερχόμενη Πέμπτη 24 Απριλίου ανοίγει, σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες του Capital.gr, και την ίδια 

ημέρα κλείνει, το βιβλίο προσφορών για την έκδοση του πενταετούς ομολόγου ύψους 750 εκατ. ευρώ της 

Εθνικής Τράπεζας.  Όπως αναφέρουν οι ίδιες πηγές, σήμερα και αύριο ανώτερο διοικητικό κλιμάκιο της 

Εθνικής, με επικεφαλής τον αναπληρωτή διευθύνοντα σύμβουλο κ. Πέτρο Χριστοδούλου, πραγματοποιεί επαφές 

στο Λονδίνο και σε άλλες ευρωπαϊκές πρωτεύουσες. Σε αυτό το πλαίσιο, έχουν προγραμματιστεί πάνω από 40 

συναντήσεις με διεθνείς επενδυτές, ενώ το βιβλίο προσφορών θα ανοίξει το πρωί της Πέμπτης και θα κλείσει το 

απόγευμα της ίδιας ημέρας. Οι εκτιμήσεις τοποθετούν το επιτόκιο της έκδοσης αρκετά χαμηλότερα από αυτό 

του δημοσίου.  Αμέσως μετά, η διοικητική ομάδα της ΕΤΕ συνεχίζει τον “μαραθώνιο” των συναντήσεων με 

“φόντο” την αύξηση μετοχικού κεφαλαίου. Τραπεζικοί κύκλοι τονίζουν ότι δεδομένης της διαδικασίας του book 

building που θα ακολουθηθεί για την ΑΜΚ, στη συγκεκριμένη χρονική στιγμή δεν μπορεί να γίνει καμία 

ασφαλής εκτίμηση για την τιμή διάθεσης. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

S&P: Επιβεβαιώνει την αξιολόγηση “CCC/C” για Eurobank  
Στην επιβεβαίωση της μακροπρόθεσμης αξιολόγησης "CCC" και της βραχυπρόθεσμης “C” της Eurobank 

Ergasias, προέβη την Τρίτη η S&P, διατηρώντας αρνητικό το outlook.  Η επιβεβαίωση του οίκου ακολουθεί την 

ανακοίνωση της τράπεζας πως θα προχωρήσει σε αύξηση κεφαλαίου κατά 2,9 δις. ευρώ, κυρίως προκειμένου να 

ανταποκριθεί στις κεφαλαιακές απαιτήσεις όπως αυτές έχουν προσδιοριστεί από την Τράπεζα της Ελλάδος. Η 

επιβεβαίωση αντανακλά την άποψη της S&P πως το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ) και η 

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) θα συνεχίζουν να παρέχουν επαρκή κεφαλαιακή στήριξη στην τράπεζα.  

Σύμφωνα με την S&P, η ΑΜΚ ύψους 2,9 δις. ευρώ δεν αναμένεται να αποτελέσει ισχυρή «ασπίδα» έναντι των 

επιπτώσεων στην φερεγγυότητα της τράπεζας από τις μεγάλες πιστωτικές ζημιές που αναμένεται να καταγράψει 

τα επόμενα χρόνια η τράπεζα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Περαιτέρω ενίσχυση της ρευστότητας μέσω επενδύσεων και ιδιωτικοποιήσεων (Σαμαράς) 
Περαιτέρω αποκλιμάκωση των αποδόσεων των ελληνικών ομολόγων αναμένει ο πρωθυπουργός Αντ. Σαμαράς, 

επισημαίνεται σε συνέντευξη που παραχώρησε στο οικονομικό πρακτορείο Bloomberg. 

Στην ίδια συνέντευξη σημειώνεται, επίσης, ότι ο κ. Σαμαράς δεν παρέσχε ενδείξεις σχετικά με νέα πώληση κρατικού 

χρέους, καθώς "η ανάκαμψη εδραιώνεται στο πρώην επίκεντρο της κρίσης χρέους της ευρωζώνης", όπως επισημαίνεται 

στο σχετικό δημοσίευμα. «Περιμένουμε ότι τα επιτόκια ομολόγων και εντόκων γραμματίων να μειωθούν, και περαιτέρω 

ενίσχυση της ρευστότητας μέσω επενδύσεων και ιδιωτικοποιήσεων» δήλωσε ο κ. Σαμαράς στη διάρκεια συνέντευξης του 

την προηγουμένη εβδομάδα στην Αθήνα, λίγες ημέρες μετά την πρώτη πώληση ελληνικών ομολόγων εδώ και τέσσερα 

χρόνια, σημειώνεται στο δημοσίευμα. Όπως σημειώνεται στην ίδια συνέντευξη, η Ελλάδα πυροδότησε την κρίση χρέους 

στην Ευρώπη το 2009 όταν η (τότε) κυβέρνηση αποκάλυψε πως το δημοσιονομικό έλλειμμα είχε διογκωθεί υπέρμετρα, 

κατά τουλάχιστον πέντε φορές περισσότερο από το επιτρεπόμενο όριο της ευρωζώνης, οδηγώντας σε δυο διεθνείς διασώσεις 

συνολικού ύψους 240 δισ. ευρώ.  

Όπως επισημαίνει το Bloomberg, κεφάλαια ρέουν εκ νέου στη χώρα και η απόλυτη απόδοση του ελληνικού δεκαετούς 

ομολόγου έχει σημειώσει άνοδο σχεδόν 400% από τον Ιούνιο του 2012, οπότε η κυβέρνηση Σαμαρά βρέθηκε στην εξουσία. 

Το ποσοστό αυτό, συνεχίζει το δημοσίευμα, είναι υψηλότερο από οποιαδήποτε μετοχή του κλάδου τεχνολογίας στον δείκτη 

Standard & Poor 500, στη διάρκεια της ίδιας περιόδου. 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, ο κ. Σαμαράς, δήλωσε ότι οικονομικοί δείκτες καταδεικνύουν ότι η Ελλάδα μπορεί να σταθεί 

στα πόδια της δίχως περαιτέρω στήριξη από τους εταίρους της στην ευρωζώνη και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. "Δεν 

χρειαζόμαστε άλλα χρήματα. Δεν έχουμε δημοσιονομικό κενό, και επιπροσθέτως έχουμε τη δυνατότητα να πάμε στις 

αγορές, εφόσον χρειαστεί". 

«Πιάσαμε πάτο και τώρα μπορούμε να πάμε μόνον επάνω και θα πάμε μόνον επάνω», είπε ο κ. Σαμαράς, ο οποίος κατέχει 

τίτλο "Master" στη διοίκηση επιχειρήσεων από το πανεπιστήμιο Χάρβαρντ, σημειώνεται στο ίδιο δημοσίευμα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Citi: Πιθανότητα άνω του 50% για ποσοτική χαλάρωση στην Ευρωζώνη 
Για πιθανή ποσοτική χαλάρωση στην Ευρωζώνη στο ορατό μέλλον κάνει λόγο αναλυτής της Citigroup, επικαλούμενος τη 

δυσκολία της ΕΚΤ να αντιμετωπίσει το χαμηλό πληθωρισμό.  «Πιστεύουμε πως η πιθανότητα να εφαρμοστεί φέτος ένα μη 

αποστειρωμένο πρόγραμμα αγοράς παγίων μεγάλης κλίμακας (LSAPs) για χρεόγραφα του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα 

υπερβαίνει το 50%», αναφέρει σε ενημερωτικό σημείωμα ο Ευρωπαίος οικονομολόγος Guillaume Menuet. Ο ίδιος εξηγεί 

πως η στρατηγική διεύρυνσης του ισολογισμού της ΕΚΤ θα βοηθήσει να μειωθούν άμεσα οι αποδόσεις και να 

αποδυναμωθεί έμμεσα το ευρώ, ενώ θα προσφέρει στήριξη στο δανεισμό του ιδιωτικού τομέα. 
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Πριν από την πιθανή εκκίνηση ενός QE ωστόσο, η ΕΚΤ θα προβεί πιθανότατα σε μείωση των επιτοκίων στη 

συνεδρίαση του Ιουνίου για να "απαντήσει" στις χαμηλότερες πληθωριστικές προσδοκίες.  «Εάν συμβεί, το 

πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης πιθανότατα θα έρθει το Σεπτέμβριο ή το Δεκέμβριο του 2014, καθώς η ΕΚΤ 

θα συνεχίσει πιθανότατα να ελπίζει πως η χαλάρωση του Ιουνίου θα οδηγήσει σε ένα ασθενέστερο ευρώ και θα 

στηρίξει την ανάκαμψη δίνοντας ώθηση στον πληθωρισμό», σημειώνει ο Menuet. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Tελευταίος έλεγχος στην οικονομία της Πορτογαλίας, η οποία ετοιμάζεται να ακολουθήσει το 

μοντέλο της Ιρλανδίας 
Η τρόικα (ΕΕ-ΔΝΤ-ΕΚΤ) άρχισε σήμερα στη Λισαβόνα τον τελευταίο έλεγχο του προγράμματος λιτότητας της 

Πορτογαλίας, η οποία ετοιμάζεται να ακολουθήσει το ιρλανδικό παράδειγμα και να γίνει η δεύτερη χώρα της 

ευρωζώνης που απαλλάσσεται επιτυχώς από την κηδεμονία των δανειστών της. Η Πορτογαλία δεν θα χρειαστεί 

ένα δεύτερο πρόγραμμα διάσωσης: «αυτός δεν είναι ένας οποιοσδήποτε έλεγχος, είναι ο τελευταίος. Είναι η 

εξέταση που θα μας επιτρέψει να ανακτήσουμε την πολιτική και δημοσιονομική αυτονομία μας», επέμεινε χθες, 

Δευτέρα, ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Πάουλο Πόρτας. Η πολυαναμενόμενη από τον πληθυσμό οριστική 

αποχώρηση αυτών τους οποίους στην Πορτογαλία αποκαλούν "άνδρες με τα μαύρα", δεν αναμένεται ωστόσο να 

οδηγήσει στον τερματισμό της αυστηρής λιτότητας που εφαρμόζεται εδώ και τρία χρόνια. 

«Μια διευρυμένη δέσμευση υπέρ της δημοσιονομικής πειθαρχίας είναι κρίσιμης σημασίας για να εξασφαλισθεί 

ότι το χρέος θα παραμείνει βιώσιμο και για να διατηρηθεί η εμπιστοσύνη των αγορών», προειδοποίησε χθες, 

Δευτέρα, το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. Η κυβέρνηση συνεχίζει να συντηρεί το σασπένς όσον αφορά τον τρόπο 

εξόδου από το πρόγραμμα που προβλέπεται για τις 17 Μαΐου: θα επιλέξει άραγε μια προληπτική γραμμή 

πιστώσεων, στην οποία θα μπορέσει να προσφύγει σε περίπτωση ανάγκης, ή μια επιστροφή στις αγορές α λα 

ιρλανδικά, χωρίς δίχτυ ασφαλείας; 

Η απάντηση αναμένεται πριν από τις 5 Μαΐου, ημερομηνία της επόμενης συνόδου των υπουργών Οικονομικών 

της Ευρωζώνης που πρόκειται να επισημοποιήσει την έξοδο της Πορτογαλίας από το ύψους 78 δισεκ. ευρώ 

πρόγραμμα στήριξης, πέντε μήνες μετά την Ιρλανδία. 

Τα συνδικάτα δεν έχουν ψευδαισθήσεις: «με ή χωρίς πρόγραμμα πρόληψης, η πολιτική λιτότητας θα συνεχισθεί. 

Είναι πάντα οι ίδιοι, αυτοί που εξακολουθούν να πληρώνουν το λογαριασμό», δήλωσε ο Αρμένιο Κάρλος, 

γενικός γραμματέας της CGTP, της κύριας συνδικαλιστικής συνομοσπονδίας. 
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«Κολυμπά» στα φορολογικά έσοδα η Γερμανία 
Χαράς ευαγγέλια για τον Σόιμπλε: ο Μάρτιος ήταν ο καλύτερος μήνας όλων των εποχών για τα δημόσια ταμεία. 

Μαζί με τον Ιανουάριο και τον Φεβρουάριο τα φορολογικά έσοδα ανήλθαν σε 140 δισ. ευρώ χάρη στη θετική 

συγκυρία. 

H εύρωστη οικονομική συγκυρία έχει ωθήσει στα ύψη τα φορολογικά έσοδα. Τον περασμένο Μάρτιο το 

γερμανικό δημόσιο, τόσο σε ομοσπονδιακό όσο και σε επίπεδο ομόσπονδων κρατιδίων, εισέπραξε σε ποσοστό 

7,2% περισσότερα χρήματα από τους πολίτες και την οικονομία. Αυτό προκύπτει από έκθεση για το μήνα 

Μάρτιο του ομοσπονδιακού υπουργείου Οικονομικών του Βόλφγκανγκ Σόιμπλε. 

Θετική συγκυρία στον τομέα απασχόλησης 

Πιο συγκεκριμένα, για το πρώτο τρίμηνο του 2014 το συνολικό ποσό που εισπράχθηκε αγγίζει τα 140 δισ. ευρώ 

και αντιπροσωπεύει αύξηση της τάξης του 3,7% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα πριν από ένα χρόνο. Η 

εξέλιξη αυτή καταγράφηκε ακόμη πιο θετικά από τις εκτιμήσεις και τα προγνωστικά του περασμένου 

Νοεμβρίου. Τα δημόσια ταμεία είχαν ιδιαίτερο όφελος από την καλή κατάσταση στον τομέα της αγοράς 

εργασίας. Χάρη στο υψηλό ποσοστό απασχόλησης και στην αύξηση των μισθών, ανέβηκαν το πρώτο εξάμηνο 

του 2014 τα έσοδα από το φόρο μισθωτών υπηρεσιών. Επιπλέον θετικά στην ιδιωτική κατανάλωση επέδρασε η 

εργασιακή εξασφάλιση και οι προσδοκίες για αύξηση του εισοδήματος. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να αυξηθεί ο 

ΦΠΑ κατά το πρώτο εξάμηνο κατά 2,8%. 

Το 2015 ισοσκελισμένος προυπολογισμός 

Παρά τη θεαματική αύξηση των φορολογικών εσόδων ανάμεσα στους μήνες Ιανουάριο και Μάρτιο, η Γερμανία 

δεν είναι σε θέση να καλύψει το κενό των 16,9 δισ. ευρώ που προκύπτει στον προϋπολογισμό της, αν και είναι 

ακόμη πολύ νωρίς για να βγάλει κανείς συμπεράσματα εκ προοιμίου για όλη τη χρονιά. Σε κάθε περίπτωση ο Β. 

Σόιμπλε προγραμματίζει για το 2015 ισοσκελισμένο προϋπολογισμό για πρώτη φορά μετά το 1969 χωρίς 

ανάληψη δανείου. Πρόκειται για διακηρυγμένο στόχο ήδη από το 2012, που επιβεβαιώθηκε και πέρυσι. «Τις 

χρόνιες 2014 μέχρι το 2016 η γερμανική κυβέρνηση υπολογίζει ότι οι οικονομικές εξελίξεις θα διαμορφώσουν 

επίσης έναν ισοσκελισμένο προϋπολογισμό, το 2017 και το 2018 θα σημειωθεί μάλιστα ελαφρό πλεόνασμα» 

επισημαίνει στη μηνιαία έκθεσή του ο υφυπουργός Οικονομικών Τόμας Στέφεν. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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